

# 中卫中院高效执行金融借款纠纷案

本报讯 (通讯员 黄莹莹)“没想到这笔钱这么快就执行到位了,太感谢法官了!”近日,申请人某银行中宁支行工作人员给中卫市中级法院执行局送来一面锦旗,感谢执行法官高效执行,公正执法。

被执行人宁夏某建设有限公司、宁夏某房地产开发有限公司、中宁县某酒

店有限公司向申请人某银行中宁支行贷款2000多万元,贷款到期后,被执行人未按期还款,申请人遂诉至中卫中院,经调解双方达成调解协议,后因被执行人未履行生效法律文书,申请人申请强制执行。案件执行过程中,双方当事人自愿达成和解协议,本案终结执行。但被执行人未按和解协议全部履

行,申请人于2022年12月23日向中卫中院申请恢复执行下剩的1000多万元。

中卫中院受理后,及时向被执行人送达了执行通知书及财产报告令等法律文书,依法查控被执行人名下的财产。执行法官多次与双方当事人沟通协商,在与被执行人宁夏某建设有限公司的交流中得知,该公司作为申请人在

兄弟法院有执行案款已经执行到位,中卫中院执行法官及时与兄弟法院执行法官沟通,了解到该公司作为申请人在该法院已经执行到位案款10449395元,尚未发放。中卫中院执行法官遂向兄弟法院送达协助执行通知书,提取了该笔案款,并按申请人与被执行人的约定全部支付,该案顺利执结。

兴仁派出所调解优先化纠纷护稳定

本报讯 中卫市公安局兴仁派出所所在维护辖区社会治安中,打防结合、调解优先,妥善处置各类纠纷,力争小事不出村、大事不出镇、平安不出事,构建和谐稳定治安环境。

近日,兴仁派出所接到报警,在辖区某商店附近有人打架。接警后,民警迅速赶到现场。经了解,当事人王某与吴某三兄弟系邻居,因酒后言语不和发生争执。为尽快化解矛盾,民警找准根源,从情理、法理入手,对双方进行耐心劝导并讲清利害关系,引导双方当事人认识自身错误,相互道歉。至此,一起邻里纠纷得以平息。

1月18日,兴仁镇村民秦某与蒋某因琐事发生扯扯,民警赶到现场了解事情来龙去脉,并积极对接兴仁镇司法所、东滩村委会组织成联调小组进行调解。民警和调解员依据相关法律法规进行阐释,直接指明双方错误,在联调小组的努力下,双方终于达成调解协议,相互道歉并握手言和。

2月4日,李某某与妻子赵某某因家庭琐事发生争执,民警到达现场后双方你一句我一句,谁也不退让,争得面红耳赤。为有效化解矛盾,促进家庭和谐,民警先安抚了双方情绪,待次日双方情绪平稳后,民警将夫妻二人请到派出所进行调解。“夫妻相处应该互相体谅,互相包容……”民警以拉家常的方式对双方耐心说理讲法,经过3个小时的谈心,逐渐打开了双方心结,李某某与赵某某也认识到了自己的错误,并表示今后会加强沟通,不再冲动行事,用心经营好家庭。



2月7日,党的二十大代表姬秀花(左二)走进中宁县法院石空法庭宣讲党的二十大精神,向法庭干警分享参加党的二十大的所感所悟,并深入了解法庭工作。

## 沙坡头检察院集思广益谋划新工作

本报讯 近日,沙坡头区人民检察院召开2023年工作务虚会,聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神,对标中央政法工作会议、全国检察长会议和自治区党委政法会议部署要求等,碰撞思想、凝聚共识,确定目标

会上,班子成员汇报各分管部门2023年工作思路,充分发挥“智囊”作用,针对短板弱项“把脉问诊”,聚焦工作目标深思远虑,召集

各部门负责人进行分组讨论,将务虚与务实相结合,为沙坡头检察工作群策群力、集思广益。

会议指出,要以“时不我待”的奋进姿态、求真务实的工作作风,抓落实、强推进,全力以赴政治忠诚树得更牢、服务大局更有针对性、法律监督更有力度、担当有为更主动、队伍建设更加从严,奋力开启沙坡头检察工作现代化建设新局面。

会议强调,今年是深入学习宣传贯彻党的二十大精神的开局之年,也是奋力交出检察事业高质量崭新篇章的关键之年,始终牢牢把握检察工作使命任务,牢牢把握社会发展更高需要,明确自身定位找准全新突破,深入理解掌握检察工作现代化的精神要义,切实运用足用好法律和司法政策,让人民群众在每一个小案中都能感受到公平正义。

## 海原检察院一篇理论文章在全国获奖

本报讯 (通讯员 王华) 近日,海原县检察院检察长郭孟强撰写的理论文章在全国检察机关案件管理理论与实务研究征文活动中获二等奖,为宁夏检察机关唯一获得二等奖以上的作品,也是郭孟强继上届

征文中获得三等奖后又一次获奖。

2022年,最高人民检察院案件管理办公室组织开展了全国检察机关案件管理理论与实务研究征文活动中获二等奖,为宁夏检察机关唯一获得二等奖以上的作品,也是郭孟强继上届

研究征文获奖论文和优秀组织奖单位的通报,活动中共征集论文968篇,评出一等奖10篇,二等奖20篇,三等奖30篇,其中,海原县检察院检察长郭孟强撰写的《案件管理部门“中枢”职能定位研究》获二等奖。

新时代平安中卫法治中卫

系列报道

栏目稿件采写 本报记者 翟迎春

责任编辑 谢娟 版式设计 王荣 校对 谢娟

## 法报警讯

# 发现无业人员银行卡进出大额资金 兴庆公安“断卡”行动抓获5名嫌疑人

本报讯 (记者 丁丁) 近日,银川市公安局兴庆区分局刑侦大队反诈民警发现辖区多人名下银行账户异常,当事人无业却突然进出大额资金,涉嫌“跑分”的违法行为。

反诈专班迅速展开梳理核查、研判分析,在锁定犯罪嫌疑人身份信息后,于2月6日分组行动,集中传唤多名嫌疑人至刑侦大队进行询问。经

查,2022年9月以来,禹某某在明知个人银行卡出售给他人实施违法行为且名下银行卡可能被用于实施电信网络诈骗违法犯罪活动的情况下,仍将其办理的6张银行卡以每张380元的价格出售给“跑分”洗钱团伙牟利。禹某某名下银行卡共计为涉诈团伙转移资金46万余元,专班民警通过侦查,串并全国电信诈骗案件5起。

2022年12月下旬,犯罪嫌疑人马某龙、马某林、马某以非法获利为目的,在收到上线打给自己的款项之后,通过自己名下银行卡进行销赃,快速转移涉案资金,先后帮助转移犯罪所得5万余元,获利4000余元。

2022年底,马某甲在某社交软件上与诈骗分子取得联系,他明知对方利用信息网络实施犯罪,仍使用自己的手机拨打

对方发送来的手机号码,帮助对方实施诈骗。专班民警通过侦查,串并全国电信诈骗案件2起,涉案金额达19.8万元。

据介绍,反诈专班此次核查“断卡”线索15条,破获电信网络诈骗案件3起,抓获犯罪嫌疑人5名,串并全国电信网络诈骗案件7起,涉案金额高达70万余元。目前,5名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施。

## 宁夏女子监狱为临释人员 回归社会“铺路搭桥”

本报讯 (记者 马妮娜)

“感谢监狱、警官及社会各界对我们的教育引导和关心帮助,感谢社会没有抛弃我们,我一定会认真学习技能,用自己的双手养活自己,努力成为一名守法公民。”2月8日,在宁夏女子监狱开展的临释服刑人员美容化妆、造型设计技能培训班开班仪式上,服刑人员郑某说。

此次职业技能培训选择美容化妆和造型设计作为培训主题,适应当下社会热爱美、彰显个性美的时代潮流,激发临释女性服刑人员从“美”的角度审视自己及即将

面对的新生活,出监后能够更快更好地融入社会。培训班得到了银川市就业与创业服务局、银川市瑾艺职业技能培训学校的大力支持,与监狱一同搭建起了服刑人员的“回归桥梁”。

近年来,宁夏女子监狱坚持以政治改造为统领,大力推进监狱工作法治化、科学化、社会化建设进程,对服刑人员的劳动改造、思想、文化、技术技能教育实现了系统化、规范化。本着“社会有需求,服刑人员有意愿”的原则,监狱开展常态化职业培训,真正为回归之路打通最后一公里。



2月7日10时许,银川市公安局苏银产业园公安分局特警巡逻大队民警在辖区巡逻至综合保税区长河大街延伸段横城花园南侧时,发现路边有两个大纸箱子。民警检查确认是两台海尔洗衣机,在路边等候了一段时间,没有人认领,随后查阅发现无报警记录。本报记者 丁丁 摄

## 兴庆法院“雷霆风暴”打响春季执行会战

本报讯 (通讯员 陈旭旭) 2月7日,银川市兴庆区法院2023年度“雷霆风暴”之“春雷季”专项执行活动已拉开序幕。清晨7时30分,全体执行干警集结完毕,伴着闪烁的警灯奔赴各个执行现场。

申请执行人宁夏某销售有限公司与被执行人宁夏某工程公司、马某买卖合同纠纷一案,被执行人涉及多个执行案件,但其拒不履行法律文书确定的义务。执行法官前期仔细研判,制定周密执行预案,组织13名执行干警组成专项行动执行团队,于日前前往中宁县某采石场扣押涉案机械装备。

执行干警进入采石场找到涉案机械

装备后,采石场工作人员试图用铁栅栏阻碍执行干警查封。执行干警多次告知其阻碍执行的法律后果,并耐心向其释法明理。最终现场人员的情绪逐渐平复,开始配合执行法官的查封行动,执行干警现场查封了3辆挖掘机、3辆装载机,向被执行人送达财产扣押清单,并有序将机械装备扣押至扣押地点。

在申请执行人宁夏某物流公司与被执行人宁夏某饭店公司租赁合同纠纷一案中,生效判决确定被执行人需返还房屋,但被执行人又与案外人签

订了旅游合同,需要继续承租申请执行人房屋。为了帮助被执行人履行旅游合同,提高其还款能力,执行法官秉承善意文明执行理念,及时变更执行策略,促成申请执行人和被执行人继续签订房屋租赁合同。双方合同到期后,被执行人清偿了申请执行人的房屋使用费80多万元,并及时腾退了房屋,案件得以圆满解决。

在当日的集中执行活动中,兴庆区法院采取科学分工方式,简案快执,繁

案精办,速执团队集中执行杨某与宁夏某通讯有限公司劳动争议、李某与马某机动车交通事故责任纠纷等简单执行案件。当执行干警找到这些被执行人时,被执行人还存在顾虑不愿主动履行,干警耐心解释相关法律依据,告知拒不履行债务的法律后果。最终,被执行人现场将债务偿还原完。

此次集中执行活动共查找、传唤被执行人48人,扣押挖掘机3台、装载机3台,执行完毕27件,和解6件,执行到位金额159余万元。

## 乡村“大喇叭”送法到中宁

本报讯 (通讯员 王菊梅) 2月3日,“乡村大喇叭 唱响新时代”——文明实践广播融媒体宣传活动走进中宁县余丁乡石空村。该活动由自治区党委宣传部、文明办联合自治区文化和旅游厅、自治区科协、宁夏广播电视台等单位共同主办,面向全区农村地区开展宣传活动。

中宁县司法局余丁司法所与文化、公安、卫健、科协等单位协办了此次活动。余丁司法所工作人员早早摆好了宣传展位,向群众宣传法律知识。工作人员通过发放宣传单、摆放宣传展板和现场解答的形式,深入宣传与维护妇

女、未成年人、老年人、残疾人合法权益等相关的法律法规,对宪法、民法典等方面法律进行了重点宣传,并将与群众工作生活密切相关的法律集合成册免费发放,热情接待前来咨询法律知识的群众,积极解答关于婚姻家庭、劳动纠纷、邻里纠纷等各类法律问题,增强群众的法治观念和学法守法意识,为构建和谐社会营造良好的法治环境。

此次活动共发放宣传资料500余份,接受咨询30多人次。通过活动调动了辖区群众学法用法的积极性,引导群众树立法治意识,为基层治理打下了良好的法治基础。

## 中宁检察院举办法治讲堂

本报讯 (通讯员 高峰) 2月6日上午,中宁县检察院检察讲堂第八讲开讲。第二检察部主任王俊艳及干警贾利君分别授课,为干警送上既有理论深度,又有实践意义的“理论大餐”。

王俊艳以《职务犯罪的危害与预防》为题,围绕职务犯罪的社会危害性、我国的职务犯罪概况、身边的职务犯罪典型案例、如何预防职务犯罪四个方面进行授课,课程紧扣发生在身边的职务犯罪典型案例,重点对刑法中关于贪污贿赂犯罪的相关规定进行解读。同时,结合办案工作实际,对加强法治和廉政教育、强化权力监督等方面提出预防建议。

贾利君以《简论刑法从旧兼从轻原则刑事审查中的具体适用》为题,围绕刑法溯及力的裁判规则、刑法从旧兼从轻原则的适用范围等进行详细解读,并结合典型案例和自身办案实践经验,就如何依据从旧兼从轻原则适用刑法及司法解释作全面深刻的剖析和阐释。

通过聆听,全体干警对做好新时代检察工作有了更新的理解和领会,大家表示课程干货满满、令人受益匪浅,在今后办案过程中,将进一步加强业务知识学习,把讲堂上所学的内容转化为提升自身业务素质和能力,助推检察工作高质量发展的具体措施,认真办好每一起案件,确保中宁检察工作取得新成效。



2月7日,中卫市沙坡头区禁毒志愿者深入社区、乡村、农贸市场向市民面对面宣讲毒品危害,发放禁毒宣传资料,提升群众识毒防毒意识。



近日,银川市金凤区满城北街街道社区戒毒(康复)中心在临阅家园社区开展禁毒宣传活动,向社区居民发放禁毒宣传资料,讲解常见毒品种类,进一步提高识毒、拒毒、防毒的意识和能力。

本报记者 张剑波 摄

全民参与 众志成城

奋力创建全国禁毒示范省区

## 金凤区开展易制毒化学品安全检查

本报讯 (记者 丁丁 马涛) 近日,银川市公安局金凤区分局缉毒大队民警深入辖区各单位,开展易制毒化学品安全大检查。

缉毒大队民警先后深入尚药局(宁夏)制药有限公司、康地饲料(银川)有限公司、宁夏永衡正检测有限公司等20余家单位开展安全管理检查,

查验了易制毒化学品的购买使用渠道、管理台账及运输、仓储情况、安全防范设施、管理制度落实等情况;重点检查各部位今年以来易制毒化学品购买、运输备案证明的数据报备及购买证核销情况。民警还向各单位易制毒化学品主要负责人、从业人员普及相关法律知识,要求严格管理。

本报记者 丁丁 马涛 摄

## 同心县豫海镇开展禁毒知识培训

本报讯 (记者 丁丁 马涛) 近日,同心县豫海镇开展了妇女禁毒知识培训、禁毒帮扶、宣传等活动,提高辖区居民识毒、防毒、拒毒意识。豫海镇禁毒办联合同心县中医院深入辖区困难涉毒人员家中,开展爱心关怀和真情下户送温暖走访慰问活动,推进禁毒平安关爱工作,强化禁毒帮

扶帮教措施,杜绝涉毒人员复吸现象发生。2月1日,同心县禁毒办举办了为期3天的禁毒专职人员培训班,进一步提高了全县禁毒队伍职业化、规范化、专业化水平,增强了禁毒专干守土尽责的使命感,为禁毒示范城市创建工作打下坚实的基础。

## 西吉县筑牢禁毒防火墙

本报讯 (记者 丁丁 马涛) 2月7日,西吉县兴平乡禁毒办依托杨坪村第二届“乡村振兴杯”篮球运动会,开展反诈骗暨禁毒宣传活动。

禁毒社工通过设立咨询台,接受互动咨询、展示仿真毒品、派发禁毒宣

传册等方式,向现场群众讲解禁毒法律法规、防骗防毒方法,特别是合成毒品的基本知识。禁毒志愿者呼吁群众把禁毒知识传达给家人朋友,积极抵制毒品侵害,鼓励群众发现涉毒违法犯罪嫌疑行为及时举报。